
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
7.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  3.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 7. Sýnýf Deneme Sýnavý / 3. Sayý Çözümler

1. “Geçinmek” sözcüðü; B ve C seçeneðinde “uzlaþ-
mak, anlaþmak” anlamýnda, D seçeneðinde “tasla-
mak” anlamýnda; A seçeneðinde ise “yaþamak için
gerekeni saðlamak” anlamýnda kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: A

2. 1, 2 ve 4. cümlede altý çizili sözler kesinlik bildir-
mezken, 3. cümledeki “mutlaka” sözcüðü, cümleye
kesinlik anlamý katmýþtýr.  

Yanýt: C

3. Soruda tanýmý yapýlan mecaz anlam çeþidi “dolay-
lama”dýr. “Ormanlar kralý” aslan, “Türkiye’nin kalbi”
Ankara, “kara elmas” kömür anlamýna gelmektedir.
A seçeneðinde ise böyle bir kullaným yoktur.   

Yanýt: A

4. “Gözü ýsýrmak”, “tanýr gibi olmak” anlamýna gelen
bir deyimdir. B seçeneðinde bu deyim deðil, “gözü
tutmak” deyimi kullanýlmalýdýr. 

Yanýt: B

6. Paragrafta “bir kiþinin yaptýðý yanlýþtan o toplum
içinde bulunan herkesin olumsuz etkileneceði” an-
lamý çýkarýlmaktadýr. B, C ve D seçeneklerinde bu
anlamý çaðrýþtýran atasözleri vardýr. A seçeneðinde
ise “Baþkasýyla iþ birliði yapýlýrsa büyük iþler baþa-
rýlabilir.” anlamý vardýr.   

Yanýt: A

7. Parçadaki altý çizili sözle “çok beðenilen bir manza-
ranýn fotoðrafýnýn çekilerek belgelenmesi” anlatýl-
maktadýr. 

Yanýt: C

9. Yazar, hangi yaþ gruplarýna hitap eden masallar
yazdýðýný kaleme almamýþtýr.    

Yanýt: D

8. Grafik okunduðunda, C kentinde hafta sonu okunan
gazete sayýsýnýn diðer kentlerde hafta içi okunan
gazete sayýsýndan az deðil, çok olduðu anlaþýlmak-
tadýr.

Yanýt: D

10. 3. cümleye kadar Gümüþlük Koyu’nun görsel özel-
likleri açýklanmaktadýr;  3. cümleden sonra ise adý-
nýn nereden geldiði belirtilerek yeni bir paragrafa
geçilmektedir.  

Yanýt: C

5. Bu cümlede “Korkulan ya da zor olan bir þeyle ara-
mýza sýnýr koymak yerine, onunla nasýl mücadele
edeceðimizi öðrenmemiz gerekir.” anlamý vardýr. Bu
iletiyi veren yargý, B seçeneðindedir.   

Yanýt: B
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21. 1. ve 2. dizede: “yiðidin” → yumuþama

3. dizede: “saðlýktýr” → benzeþme

4. dizede ise herhangi bir ses olayý yoktur.  

Yanýt: D

19. Taksim’den Elmadað’a / bir adam / ceviz aðacýyým

A seçeneðinde ulama yoktur. 

Yanýt: A

20. Ýki kardeþten biri büyük, diðeri küçüktür. “En büyük”
demek, mantýksal yanlýþlýðý gösterir.

Yanýt: D

17. A seçeneðinde: “ineðin, topraðýn” → yumuþama

B seçeneðinde: “üzümünü, baðýný” → kaynaþma

D seçeneðinde: “iþten, diþten” → benzeþme

C seçeneðinde ise herhangi bir ses olayý yoktur.

Yanýt: C

18. Türkçe bir sözcükte iki ünlü yan yana gelmez.  

Yanýt: B

16. D seçeneðindeki “Bana: “Siz de yarýþmaya katýla-
cak mýsýnýz?” dedi.” cümlesi, yazým ve noktalama
açýsýndan doðrudur.  

Yanýt: D

15. Kendinden sonra açýklama yapýlacak cümlelerin
sonunda iki nokta (:), eþ görevli sözleri ayýrmak için
virgül (,) kullanýlýr. 

Yanýt: A

13. “Muhtaç-dýr”, “gerek-dir-” “yok-dur” sözcükleri; ben-
zeþme (sertleþme) kuralýna göre “muhtaçtýr, gerek-
tir, yoktur” biçimini almaktadýr.  

Yanýt: C

12. A, C ve D seçenekleri; tamamlanmýþ cümleler oldu-
ðundan sonlarýna nokta getirilmelidir. B seçeneðin-
de ise ünlemli bir söyleyiþ olduðundan cümlenin so-
nuna ünlem iþareti getirilmelidir.  

Yanýt: B

11. Cümleler, anlam bütünlüðünü oluþturacak biçimde
sýralandýðýnda, B - C - D - A diziliþi doðrudur.  

Yanýt: B

14. Tamamlanmýþ cümlelerin sonuna nokta konur.
“Masada kirli bardaklar, tabaklar...” cümlesinin süre-
ceðini göstermek için üç nokta konmalýdýr.    

Yanýt: B
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1. 42
4×———

168  → 4 kiþinin yaþlarý toplamý

x → katýlan kiþini yaþý olsun.

= 42 – 1

= 41

168 + x = 205

x = 37

Yanýt B

168 + x————5

168 + x————4 + 1

5. Þekildeki kurallara göre; aþaðýdaki karelerin içinde-

ki sayýlar yukarýdaki komþu kareler toplamýna eþit-

tir.

M = 4 + 9

M = 13  tür.

K = 13 + 25

K = 38  dir.

T = 38 + 66 

T = 104 tür.

Buna göre;

104 – (38 + 13) = 104 – 51 = 53
Yanýt A

2.

Yanýt D

3—2———–––3——–4—2

3—2———3——2

= = 1

1—5———–––4—4—––––5

1—5———1——5

= = 1

x + y = 1 + 1 = 2

3. A¿BC ~ E¿FD ise, 

= = dir.

Buna göre, 

12/——4/ 

3

1  
= = olur.

Buradan, |FD| = 6 cm ve |ED| = 5 cm dir.

Buna göre;

|ED| + |FD| = 6 + 5 = 11 cm dir. 

Yanýt C

15———|ED|
18———|FD|

|AC|———|ED|
|BC|———|FD|

|AB|———|EF|

4. Karelerin birbirine eþit olmasý gerekmediðinden dik-
dörtgenin içine mümkün olduðunca büyük kareler
çizmeye çalýþalým.

olduðundan en az 4 kare çizilebilir.
Yanýt B

1

2

3

4

1 cm

1 cm

1 cm

1 cm

1 cm

1 cm

3 cm

4 cm

3 cm 1 cm
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9. =

Olmasý gereken iþçi sayýsý x olsun.

=

=

2x = 100

x = 50
Önceden 5 iþçi olduðundan, 

50 – 5 = 45  iþçi daha alýnmalýdýr.
Yanýt B

5——2x
1——20

50/———20/ · x
10/———5· 40/ 

2. yapýlan iþ——————diðerleri
1. yapýlan iþ——————diðerleri

10. Gelir sadece nisan ayýnda 2000 TL üzerinde oldu-
ðundan D seçeneði yanlýþtýr.

Yanýt D

6. Ali’nin yaþýna x diyelim.

  Ali    Ayþe    Cem  

x x – 8 x—
2

x + x – 8 + x—
2

= 62

2x——1  + x—
2

= 62 + 8
(2)     (1)

5x——2 = 70

5x = 140

x = 28
Yanýt C

7. Bütün dýþ bükey çokgenlerin toplamý 360° dir.

Üç dýþ açýnýn toplamý:

50° + 60° + 70° = 180°  dir.

Diðer dýþ açýlar toplamý:

360° – 180° = 180° olmalýdýr.

Diðer bütün dýþ açýlar 30° olduðundan;

180 : 30 = 6 kenar daha olmalýdýr.

3 + 6 = 9 kenarlýdýr.
Yanýt B

8. Nokta doðrunun üzerinde ise noktanýn koordinatla-
rý doðru denkleminde yerlerine konulduðunda eþit-
lik saðlanmalýdýr.

2x – y = –5
↓   ↓

–2   a

–4 – a = –5

–a = –5 + 4

–a = –1

a = 1  dir.

A(–2, 1) olduðundan nokta II. bölgededir.
Yanýt C
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14. Soruda verilen kurala göre, verilen sayýlarý yerine
koyarsak;

B· 3· 2 + 3· 2 + 4 = 46

6B + 6 + 4 = 46

6B + 10 = 46

6B = 36

B = 6  olur.

Yanýt C

11. Sýnýftaki öðrenci sayýsýna x diyelim.

Müzik kursuna katýlanlarýn sayýsý;

x· týr.

Müzik kursuna katýlanlarýn % 30 u keman kursuna
katýldýðýndan, keman kursuna katýlanlar

x· · = x· dür.

Buna göre, sýnýftaki öðrencilerin % 18 inin keman
kursuna katýldýðý görülür.

Yanýt C

18——100
30/——

100/
60/——

100/

60——100

12. Yaylara kat verelim.

[AC] çap olduðundan;

m(AïB) + m(BïC) = 180° dir.

5k + 4k = 180°

9k = 180°

k = 20°

m(CïD) = 4k

= 4· 20

= 80°

m(AïD) = 180° – 80°

= 100° dir.

Yanýt C

m(AïB)

m(CïD)
= 5k

4k

m(BïC)

m(CïD)
= 4k

4k olur.

13. Sayý x olsun.

· 3 – 2 = 10

· 3 = 10 + 2

= 12

3x + 15 = 48

3x = 33

x = 11  dir.

Ýki basamaklý en küçük asal sayý 11 olduðundan
Tayfun’un yorumu doðrudur.

Yanýt A

3x + 15————4

(x + 5)———4

(x + 5)———4
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15. Tabloda verilen a ve b deðerleri doðru orantýlý
olarak deðiþtiðinden;

= = =

olmalýdýr.

= ⇒ 5d = 36 + 3d

2d = 36

d = 18

= ⇒ 15c –90 = 6c

9c = 90

c = 10

= = dur.

Yanýt A

5—9
10——18

c—d

2c———3c–18
5—3

12 + d———d
5—3

12 + d———d
2c———3c – d

5—3
a—b

16. m(DéAB) ile m(AéBF)  iç ters açýlar olduðundan,

m(AéBF) = 80°

m(AéBC) = m(CéDF) = 40° dir.

Üçgenin iç açýlarý toplamý 180° olacaðýndan;

40° + 35° + x = 180°

75° + x = 180°

x = 105°  dir. 

Yanýt B

17. (+4) + (–2) + 2∆ = ∆ + (–4) tür.

2 + 2∆ = ∆ – 4

2∆ – ∆ = –4 – 2

∆ = –6

Yanýt D

18.

ABCD kare ve BDE eþkenar üçgen olduðundan,

|CD| = |DE| dir.  

Buna göre, C¿DE ikizkenar üçgendir.

m(CëDE) = 90° + 60° = 150° (tepe açýsý)

180° – 150° = 30°

30° : 2 = 15°
Yanýt A

60°

A B

E

DC
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1. I. grafikte aðýz ve incebaðýrsakta kimyasal sindirim
gözlendiðine göre, besin karbonhidrat olmalýdýr.

II. grafikte mide ve incebaðýrsakta kimyasal sindirim
gözlendiðine göre, besin protein olmalýdýr.

III. grafikte sadece incebaðýrsakta kimyasal sindirim
gözlendiðine göre, besin yað olmalýdýr.

Yanýt: C

7. Emre’nin özelliðini belirttiði, çantasýndaki X madde-
si tek cins atom içerdiði için elementtir.

Elementler; saf maddedir, , homojendir, sembolle
gösterilir.

Ancak kimyasal yöntemle ya da fiziksel yöntemle
ayrýlmaz.

Yanýt: D

8. Deney düzeneði hazýrlanýrken araþtýrýlacak faktör
deðiþtirilir diðer faktörler sabit alýnýr.

Çözünen maddenin cinsinin çözünürlüðe olan etki-
sini incelemek isteyen bir öðrenci, düzeneklerde
sadece çözünen maddenin cinsini deðiþtirmeli diðer
faktörleri sabit almalýdýr.

Bu durumda kaplarýn sýcaklýklarý ve eklenen mad-
delerin miktarý eþitlenmelidir.

Yanýt: D

3. Tabloya göre kandaki kalsiyum miktarý arttýkça kal-
sitonin miktarý artýyor, parathormon miktarý azalýyor.
Yani kalsitonin ve parathormon birbirine ters orantý-
lýdýr.

Kandaki kalsiyum miktarý arttýkça, kalsitoninin dur-
masý söz konusu deðil tam tersi kalsitoninin miktarý
artýyor.

Yanýt: A

2. Sesin toplanýp, kulak yoluna iletildiði yer kulak kep-
çesidir (H). Kulak yolunun sonunda kulak zarý bulu-
nur. Kulak zarý orta kulaktaki çekiç, örs ve üzengi
kemiklerini (l) titreþtirir. Ses buradan iç kulaða ge-
çer iþitme sinirlerinin bulunduðu yer olan salyango-
za (n) ulaþýr.

Yanýt: D

4. Üst derinin; kan damarlarý ve sinirleri yoktur;  ölü ta-
bakadýr; vücudu mikroorganizmalara karþý ve çarp-
malara karþý korur.

Alt derinin; kan damarlarý ve sinirleri vardýr; canlý ta-
bakadýr; aðrýyý, sýcaðý, soðuðu ve basýncý algýlayan
almaçlarý vardýr; ter bezi, yað bezi ve kýl kökleri bu-
lundurur.

Ter bezi, yað bezi ve kýl kökleri bulundurur ve vücu-
du çarpmalara karþý korur (III) bilgileri ters yazýlmýþ-
týr.

Yanýt: C

5. Vitaminler suda çözünen ve yaðda çözünen vita-
minler olmak üzere iki gruba ayrýlýrlar.   

B ve C vitaminleri suda çözünen vitaminlerdir, faz-
lasý idrarla dýþarý atýlýr.

A, D, E, K vitaminleri yaðda çözünür, fazlasý vücut-
ta depo edilir.

Grafikte madde miktarý normal seviyenin üstüne
çýktýðýna göre B ve C vitamini olduðunda vücuttan
dýþarý atýlabilir.

Yanýt: B 

6. Hava ve su kirliliðinin önlenmesi, bitki miktarýnýn ar-
týrýlmasý, yenilenebilir enerji kaynaklarýnýn kullanýl-
masý çevre kirliliðini azaltýcý etmenler olduðu için
küresel ýsýnmayý azaltmak için alýnacak önlemler
olabilir.

Ancak, ýsýnma amacýyla fosil yakýtlarýn kullanýlmasý
çevre kirliliðini artýrýcý etmen olduðu için küresel
ýsýnmayý azaltmak için alýnacak önlemlerden biri
olamaz.

Yanýt: C
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9. Metal ve ametal atomlarý arasýnda iyonik bað, ame-
tal ve ametal atomlarý arasýnda kovalent bað oluþur.
Soygazlar hiç bir durumda bað kurmazlar.

Y ve Z elementleri arasýnda kovalent bað oluþtuðu-
na göre iki elementte ametaldir.

X ve Y elementleri arasýnda iyonik bað oluþuyor-
muþ, Y ametal olduðuna göre X metaldir.

Z ve T elementleri arasýnda bileþik oluþmuyormuþ,
Z ametal olduðuna göre metallede, ametallede bað
kurabilir. T soygaz ki Z ile bað kuramýyor.

Yanýt: B

10. XY, XY3 ve XY5 bileþiklerinde Y elementinin sayýsý
artýþ göstermiþtir. Bileþiklerin rengi sýrasý ile kahve-
rengi, açýk sarý ve renksiz olmuþtur. Yani Y elemen-
tinin sayýsý arttýkça bileþiðin rengi açýlmýþtýr.

Maddelerde renk fiziksel deðiþimdir. Bu durumda
bu bileþiklerin fiziksel özellikleri farklýdýr. Ayný za-
manda bileþikler farklý olduðu için kimyasal özellik-
leri de farklýdýr.

Yanýt: D

11. Farklý maddelerden oluþmuþ bir karýþýmý karýþanla-
rýna ayýrmak için sýrasýyla; mýknatýsla çekme, suda
çözme, süzme ve buharlaþtýrma yöntemleri kullanýl-
mýþ.

I. mýknatýsla çekme; demir, nikel ya da kobaltý ayý-
rýr.

II. suda çözme; suda çözünen þeker, yemek tuzu
gibi maddeleri; suda çözünmeyen naftalin, kum
gibi maddelerden ayýrýr,

III. süzme; suda çözme iþleminden sonra suda çö-
zünemeyen kum, naftalin gibi maddeleri ayýrýr.

IV. buharlaþtýrma; suda çözme iþleminden sonra
suda çözünmüþ þeker, tuz gibi maddenin kristal-
lenerek çökmesinin saðlar.

Bu durumda  demir tozu - naftalin - yemek tuzu ka-
rýþýmý ayrýlmýþ olabilir.

Yanýt: A

12. ⇒ M > K olur.

⇒ K > L olur.

Dolayýsýyla cisimlerin aðýrlýklarý arasýndaki iliþki M >
K > L olur. Buna göre, D seçeneðinde verilen bilgi
yanlýþtýr.

Yanýt: D

1
2
3M + L = 20 N

K + M = 25 N

1
2
3K + L = 15 N

L + M = 20 N

13. Bir cismin kinetik enerjisi, kütlesi ve süratinin karesi
ile doðru orantýlýdýr.

Bu bilgiden hareketle seçeneklere bakýldýðýnda; A
seçeneðinde istenen gözlemin I ve II nolu cisimler
seçilerek yapýlabileceði söylenebilir.

Ayný mantýkla hareket ettiðimizde C seçeneðindeki
gözlem II. ve III. cisimlerle yapýlabilir. D seçeneðin-
de ise kinetik enerji kütle ile de doðru orantýlýdýr.

Ancak B seçeneðindeki bilgi I ve III nolu cisimler
dikkate alýndýðýnda yanlýþ olduðu anlaþýlabilir. Çün-
kü cisimlerin süratleri eþit olmalarýna raðmen kütle-
leri arasýndaki farklýlýk EIII > EI sonucunu ortaya çý-
karmýþtýr. 

Dolayýsýyla yanýt B seçeneðidir.

Yanýt: B

14. Havanýn temas yüzeyi ile hava sürtünmesi doðru
orantýlýdýr. Bu bilgiden hareketle seçeneklere bakýl-
dýðýnda paraþütün tasarýmýnýn hava ile temas yüze-
yini artýracak þekilde geniþ tutulduðu görülür. Doðru
yanýt C seçeneðidir.

Yanýt: C
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15.

Yukarýdaki bilgilere bakarak seçeneklere yöneldiði-
mizde A seçeneðinde 2 hareketli 1 sabit makara
kullanýldýðýndan kuvvet kazancý diðer seçeneklere
göre daha fazladýr.

Yanýt: A

4F

2F

P

2F

F F F

4F = P

Kuvvet kazancý =
P
F

= = 4
4F
F

2F = P

Kuvvet kazancý =
Yük

Kuvvet
P
F

=
2F
F

= = 2

P

F F

Hareketli
makara

P = F

olduðundan kuvvet kazancý yoktur.

P

FSabit
makara

16.

Eðik düzlemler ayný ve GX = GY = GZ olduðundan
cisimleri tutan iplerdeki kuvvetlere bakýlmalýdýr. Gö-
rüldüðü gibi Y cismini tutan ipteki gerilme kuvveti
3F2, X i tutan ipte ise F1 büyüklüðündedir.

Bu durumda; F1 > F3 > F2 dir.

Yanýt: A

l
h

F1

X

F1
F1

F1
l

h

F2

Y

3F2 F2

F2

l
h

F3

Z

2F3
2F3

17.

I. (+) yüklü bir cisim elektroskopun topuzuna yak-
laþtýrýldýðýnda yapraklardaki eksi (–) yükler topu-
za doðru hareket ettiðinden yapraklardaki (+)
yük miktarý artar. 

Bu nedenle yapraklar daha fazla açýlýr.

II. (+) yüklü bir cismi dokundurulduðunda cismin
yük miktarý elektroskopun yük miktarýndan fazla
ise elektroskopun (+) yük miktarýný arttýracaðýn-
dan elektroskopun yapraklarý biraz daha açýlýr.

Buna göre, cevap I ve II dir.

Yanýt: B

α
++++

++
++

+

18.

Iþýk ýþýný çok yoðun ortamdan az yoðun ortama ge-
çerken normalden uzaklaþýr, az yoðun ortamdan
çok yoðun ortama geçerken normale yaklaþýr.

Buna göre, ortamýn yoðunluklarý arasýndaki iliþki;
M > K > X > L > P dir.

X ortamýndan bakan gözlemci, baktýðý ortamýn yo-
ðunluðu ne kadar büyükse kabýn tabanýný sývý yüze-
yine o denli yakýn görür.

Buna göre, yanýt C seçeneðidir.

Yanýt: C

n1

n2

N göz

K’

K
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1. Karþýmýzdaki kiþiye saygý duymak, doðal davran-
mak ve onu anlamaya çalýþmak iletiþimin temel ko-
þullarý arasýnda gösterilirken, cevap hakký tanýma-
mak gösterilemez.

Yanýt: D

2. Verilen açýklamada Anadolu Selçuklu Devleti’nin ti-
carete verdiði önem vurgulanmýþtýr.

Yanýt: D

3. Osmanlý Devleti’nin, Bizans’la komþu olmasý (l), ve
bu komþuluk sayesinde Anadolu beylikleri ile müca-
deleden uzak durma þansýnýn olmasý (ll) coðrafi ko-
numu ile ilgilidir.

Yanýt: A

4. Verilen açýklamada Cem Sultan Olayý’nýn dýþ politi-
kadaki olumsuz etkileri belirtilmiþtir.

Yanýt: A

5. Müderris medrese hocasý demektir. Bu ünvanýn çok
küçük yaþlarda verilmesi, ilerde haketmeyen kiþile-
rin medresede ders vermesine yol açmýþ ve Os-
manlý eðitim sistemini zayýflatmýþtýr.

Yanýt: C

6. Lale Devri Osmanlý açýsýndan kültürel bir atýlýmdýr
ancak Osmanlý ekonomisinin en güçlü dönemi de-
ðildir.

Yanýt: D

8. Buluþlar ihtiyaçlardan kaynaklanan ve insan yaþa-
mýný kolaylaþtýran geliþmelerdir.

Yanýt: A

9. Konuþma balonundaki bilgilerden A, B ve D seçe-
neklerine ulaþýlabilir. Ancak Hýristiyanlýðýn yayýlma-
sý amacý belirtilmemiþtir.

Yanýt: C

10. Nüfus sayýmlarýnda kent nüfusu artýþ hýzý iþsiz sa-
yýsý gibi bilgilere ulaþýlýr. Tarým alanlarýnýn geniþliði
nüfus sayýmlarýnda öðrenilen bir bilgi deðildir.

Yanýt: A

11. Tüm seçeneklerde verilenler hýzlý nüfus artýþýnýn
sonuçlarýdýr. Seçenekler yalnýzca dýþ göçlerin ya-
þanmasý bir ülkenin nüfusunu doðrudan etkileyebi-
lir.

Yanýt: D

12. Ýzmit, Ankara ve Ýstanbul’a yapýlan göçler genellikle
kalýcý iþlerde çalýþmak içindir. Muðla’ya gerçekleþen
göçler genellikle mevsimlik turizm göçü þeklindedir.

Yanýt: C

13. Bir yörede doðal nüfus artýþý çok yüksek olduðu hal-
de nüfus artýþý ayný oranda yüksek deðilse bu yöre-
nin göç verdiði sonucuna ulaþýlýr. Ancak Doðu Ana-
dolu Bölgesi’nde aktif yanardaðý yoktur ve bulunan
volkanik alanlar nüfuslanmayý azaltmaz.

Yanýt: B

7. Yeniçeriler ve ayanlar padiþahýn otoritesini sarsýcý
davranýþlar gösterebiliyorlardý. ll. Mahmut bu ku-
rumlarý ortadan kaldýrarak otoritesini güçlendir-
miþtir.

Yanýt: C
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14. Soruda verilen örnekler hýzlý nüfus artýþýnýn ülke-
mizde yol açtýðý sorunlara aittir.

Yanýt: D

15. Ýbn-i Sina’nýn Avrupa’da okutulmasýnda l’e ulaþýla-
bilir. Ayrýca Biruni ve Ali Kuþçu’nun matematik çalýþ-
malarý da tabloda belirtilmiþtir.

Yanýt: B

16. Verilen parçada “taassup” kavramý açýklanmýþtýr. Ýs-
lam düþüncesine uygun olmayan taassup B, C ve D
seçeneklerindeki olumsuz davranýþlarý kapsar. An-
cak taassup sahibi kiþiler için geliþmeye açýk deni-
lemez.

Yanýt: A

17. Parçada Hz. Muhammed’in taþýdýðý özelliklerden
bahsedilmiþtir. Askeri baþarýlarýna önem verdiðine
iliþkin bir anlatým yoktur.

Yanýt: C

18. Ýslam dini zararlý alýþkanlýklarý yasaklamýþtýr. Bu tür
alýþkanlýklarýn toplumsal dayanýþmayý saðlamak gi-
bi bir sonucu yoktur.

Yanýt: D

16. Osmanlý Devleti Ankara Savaþý’ndan sonra yakla-
þýk on bir yýl süren siyasi kriz yaþamýþtýr. Bu süreç-
te Balkanlar’da toprak kaybý yaþanmamasýnýn ne-
deni buradaki halka hoþgörülü davranýlmasýndan
dolayý halkýn Osmanlý yönetiminden memnun olma-
sýdýr.

Yanýt: A

17. Rönesans’a yeniden doðuþ denilmesinin nedeni es-
ki Yunan’ýn bilim ve kültür mirasýnýn tekrar günde-
me gelmesi, edebiyat, sanat ve bilim alanýnda kök-
lü deðiþmeler olmasýdýr.

Yanýt: C

18. A,B ve C seçeneklerinde l. olay ll’ye doðrudan ne-
den oluþturur. Ancak matbaanýn bulunmasý, Coðra-
fi Keþifler’e doðrudan ortam hazýrlamamýþtýr.

Yanýt: D

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ
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1. Doðru yanýt “B” seçeneðidir. Ýfadelere göre 2.re-
simde evde otururken 1.resimde ocaktaki tava yan-
maya baþlýyor.Hemen arkasýndan itfaiyeye telefon
ediliyor.

Yanýt: B

9. Doðru yanýt “B” seçeneðidir. 2100 yýlýnda fab-
rikalarda “robotlar” çalýþacak ifadesi en doðru
seçenektir.

Yanýt: B

10. Doðru yanýt “A” seçeneðidir. “Pizza istermisiniz?”
sorususnun cevabý “evet, lütfen” olmalýdýr.

Yanýt: A

11. Doðru yanýt “D” seçeneðidir. “Elim acýyor. Hiçbir þey
taþýyamam” cevabýnýn sorusu “Senin neyin var?”
olmalýdýr

Yanýt: D

12. Doðru yanýt “C” seçeneðidir. A kiþisi annesine
düðünde ne giyeceðini soruyor, annesi de mavi
elbiseyi giymesini tavsiye ediyor.

Yanýt: C

13. Doðru yanýt “D” seçeneðidir. Çünkü “would
like=want” anlamýna gelmektedir.

Yanýt: D

14. Doðru yanýt “C” seçeneðidir. Çünkü “Haydi futbol
oynayalým.” cümlesine en yakýn seçenek “Futbol
oynayalým mý?” cümlesidir.

Yanýt: C

15. Doðru yanýt “D” seçeneðidir. A seçeneðinde “taller”
önüne “more” almaz B seçeneðinde “by themself”
deðil “themselves” olmalýdýr. C seçeneðinde  “from”
olmaz “than” olmalýdýr.

Yanýt: D

2. Doðru yanýt “C” seçeneðidir. Çünkü resimdeki
kiþinin burnu akýyor. Fakat cümlede “Baþý dönüyor “
ifadesi kullanýlýyor.

Yanýt: C

3. Doðru yanýt “B” seçeneðidir. Resimdeki kýzýn tercih
ettiði eylem “buz pateni” yapmak.

Yanýt: B

4. Doðru yanýt “C” seçeneðidir. Verilen resme göre kýz
dün hastanedeydi ve doktor tarafýndan kontrol edil-
di.

Yanýt: C

5. Doðru yanýt “D” seçeneðidir. Baloncuktaki cevap
“dondurma” olduðundan garsonun soracaðý soru
”Tatlý olarak ne alýrsýnýz?” olmalýdýr.  

Yanýt: D

6. Doðru yanýt “B” seçeneðidir. Çünkü Kemal’in
taþýdýðý kitap sayýsý Mine’nin taþýdýðý kitap sayýsýn-
dan daha fazladýr.

Yanýt: B

7. Doðru yanýt “C” seçeneðidir. Geçmiþte olup þimdi
yapýlmayan eylem C seçeneðindedir.

Yanýt: C

8. Doðru yanýt “C” seçeneðidir. Kiþi hasta olduðu için
okula gitmemiþtir. Sebeb belirtirken kullanýlan
baðlaç “because” olmalýdýr.

Yanýt: C
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